
Ανακοίνωση του συλλόγου “Γιάννης Κορδάτος”

Για την ανάγκη δημιουργίας Πολιτικής Κίνησης που α) θα προωθεί τη συγκρότηση λαϊκού μετώπου και β)
θα συμβάλει προοπτικά στη δημιουργία επαναστατικού κόμματος της εργατικής τάξης

Η κρίση βαθαίνει. Ο λαός βυθίζεται συνέχεια στη φτώχεια και στην απόγνωση. Το εγχώριο μεγάλο
κεφάλαιο και ο ιμπεριαλισμός γίνονται ολοένα και πιο επιθετικοί. Οι πολιτικές εξελίξεις, σε εθνικό και
διεθνές επίπεδο, είναι ταχύτατες και δυστυχώς η Αριστερά στερείται πρωτοβουλίας.

Οι δυνάμεις της Αριστεράς δε διατυπώνουν επαρκείς απαντήσεις.
Το ΚΚΕ έχει ξεκαθαρίσει ότι:

α) δε συμμετέχει ούτε αυτοτελώς ούτε μετωπικά στον αγώνα για ρήξη και έξοδο από την ΕΕ, εκτός και αν
πρώτα έχει ανατραπεί το καπιταλιστικό σύστημα στην Ελλάδα!

β) δε συμμετέχει στην προσπάθεια για δημιουργία ενός μαχητικού κινήματος που θα απαιτήσει άμεσα την
ικανοποίηση των επειγουσών αναγκών του λαού δια της εφαρμογής ενός μεταβατικού προγράμματος,
διότι αρνείται κάθε μεταβατικό πρόγραμμα ως ρεφορμιστικό και ενσωματώσιμο.

γ) δε συμμετέχει στον αγώνα για τη συγκρότηση ενός λαϊκού μετώπου και αρνείται τη μετωπική
συνεργασία με δυνάμεις που δεν αποδέχονται το σύνολο του προγράμματός του, θεωρώντας τις όλες
οπορτουνιστικές.

Η ΛΑΕ επιμένει στην αντίθεση «μνημόνιου-αντιμνημονίου» και αποκρύπτει την αντίθεση «μονοπωλίων-
λαού» και την ανάγκη για συνειδητή αντιιμπεριαλιστική πάλη, για ρήξη και έξοδο από την ΕΕ και
απεμπλοκή από το ΔΝΤ (ΗΠΑ). Αρνείται να αναδείξει το πρώτο και απαραίτητο ουσιαστικό συμπέρασμα
από το φιάσκο της πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ· ότι, δηλαδή, όποιος προσδοκεί μία ΕΕ χωρίς μνημονιακές πολιτικές
πλανάται οικτρά ο ίδιος, καλλιεργεί αυταπάτες στο λαό, υπονομεύει τη χειραφέτησή του εμποδίζοντας
την ανάπτυξη της ταξικής του συνείδησης, τον κρατά δέσμιο των ευρωατλαντικών ιδεολογημάτων και
τον προσφέρει βορά στα διεθνή μονοπώλια.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ εμμένει εμφατικά στην ανάγκη συγκρότησης ενός αντικαπιταλιστικού μετώπου, απορρίπτει
τη δημιουργία ενός μετώπου με χαρακτήρα λαϊκό, πατριωτικό και δημοκρατικό, αναδεικνύοντας κυρίως
τη βασική αντίθεση «κεφαλαίου-εργασίας» και απευθυνόμενη εκ των πραγμάτων στον στενό κύκλο της
αριστεράς (που λόγω πολιτικής τοποθέτησης ήδη αντιλαμβάνεται αυτήν την αντίθεση), γεγονός που
αφήνει εκτός τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την καθήλωση της πολιτικής
επιρροής της ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε ένα εξαιρετικά χαμηλό για τη συγκυρία επίπεδο, χωρίς καμία προοπτική
ουσιαστικής ανόδου. Διότι ξεπέρασμα του σημερινού ορίου της σημαίνει ότι θα κατορθώσει να εκφράσει
και τις ανάγκες ανθρώπων που δεν αντιλαμβάνονται ως δρόμο για την ικανοποίηση των αναγκών τους
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την ανατροπή του καπιταλισμού, συνεπώς θα πρέπει να αφήσει στην άκρη το «αντικαπιταλιστικό μέτωπο»
και να εγκαταλείψει αυτό που η ίδια θεωρεί τεκμήριο της επαναστατικότητάς της.

Δεδομένων αυτών των σημαντικότατων ανεπαρκειών και αδιέξοδων πολιτικών από την πλευρά της
Αριστεράς, θεωρούμε ότι προβάλλει με σαφήνεια ένα σημαντικό πολιτικό κενό σε μια κρισιμότατη
ιστορική καμπή. Ο σύλλογος «Γ. Κορδάτος» διαπιστώνει ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη να συγκροτηθεί
Πολιτική Κίνηση που:

Α) θα συμβάλλει στο να οργανωθεί η αντίσταση του λαού και πρώτα απ’ όλα της εργατικής τάξης με
ενωτικές μαζικές πρωτοβουλίες ενάντια στα μνημόνια και στην εποπτεία της χώρας, ενάντια στα
συμφέροντα της μονοπωλιακής ολιγαρχίας και του ιμπεριαλισμού

Β) θα βοηθήσει να συγκροτηθεί ένα πλατύ λαϊκό, πατριωτικό και δημοκρατικό μέτωπο κοινωνικών και
πολιτικών δυνάμεων, και όχι καρικατούρες αυτοαναφορικών μετώπων που συγκροτούνται από
οργανώσεις είτε ως βιτρίνα για να μην κατηγορηθούν αυτές οι ίδιες ότι δεν προωθούν το μέτωπο είτε,
ακόμη πιο χυδαία, για να αφαιμάξουν άλλες μικρότερες δυνάμεις.

Γ) θα συγκρουστεί στο σήμερα με τον ευρωατλαντικό ιμπεριαλιστικό μονόδρομο (ΕΕ, ΗΠΑ) απαιτώντας
την άμεση ικανοποίηση των επειγουσών αναγκών του λαού.

Η πολιτική κίνηση θα καλεί στη βάση ενός μεταβατικού προγράμματος να αγωνιστούμε για τα εξής:

1. Μονομερή διαγραφή του χρέους
2. Αποδέσμευση από την ΕΕ, ΔΝΤ και ΝΑΤΟ –εθνική ανεξαρτησία
3. Εθνικό πρόγραμμα παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας με γνώμονα τις λαϊκές ανάγκες:
– Εθνικοποίηση των τραπεζών με λαϊκό έλεγχο
– Εθνικοποίηση επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας
– Έλεγχος στην κίνηση κεφαλαίων
– Έλεγχος των τιμών των καταναλωτικών προϊόντων
– Θέσπιση κατώτατου μισθού, σύνταξης και επιδόματος ανεργίας που να αντιστοιχεί στις πραγματικές
ανάγκες των λαϊκών οικογενειών
– Κατάργηση της έμμεσης φορολογίας (ΦΠΑ κ.ά.), ελάφρυνση της φορολογίας των λαϊκών εισοδημάτων
και μεταφορά του μεγαλύτερου βάρους στις μεγάλες επιχειρήσεις
– Στήριξη των μικρομεσαίων αγροτών και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων δια της ένταξή τους στο
εθνικό πρόγραμμα ανασυγκρότησης

4. Αποκατάσταση και διεύρυνση της δημοκρατίας και των λαϊκών ελευθεριών, ριζοσπαστικό εκ βάθρων
εκδημοκρατισμό σε όλους τους τομείς με τους εργαζόμενους πρωταγωνιστές και οργανωτές μιας
πραγματικής Δημοκρατίας του λαού.

Το πρόγραμμα αυτό είναι το μόνο που μπορεί να βγάλει το λαό και την πατρίδα μας από την κρίση. Είναι
το μόνο που μπορεί να διασφαλίσει τα συμφέροντα του λαού. Για την υλοποίησή του ενδιαφέρονται
αντικειμενικά η εργατική τάξη, οι μικρομεσαίοι αγρότες, τα μεσαία στρώματα της πόλης και του χωριού,
η νεολαία. Γύρω από ένα τέτοιο πρόγραμμα μπορεί και πρέπει να συσπειρωθεί και να συγκροτηθεί ένα
μέτωπο πολιτικών δυνάμεων, το οποίο θα επιδιώξει να κερδίσει με το μέρος του την πλειοψηφία του λαού
και να οδηγήσει στην ανάδειξη μιας λαϊκής κυβέρνησης.

Όμως, πρέπει να έχουμε πάντα στο νου μας ότι η εφαρμογή αυτού του προγράμματος θα έρθει μόνο ως
καρπός σκληρών και επίμονων λαϊκών αγώνων. Δεν πρόκειται για κοινοβουλευτικό περίπατο. Απαιτεί τη
μέγιστη δυνατή λαϊκή οργάνωση σε όλα τα επίπεδα. Η εφαρμογή του συνόλου του προγράμματος θα
σημάνει τη λυσσαλέα αντίδραση της ντόπιας ολιγαρχίας και του ιμπεριαλισμού. Η πλήρης εφαρμογή του
και το άνοιγμα του δρόμου για την οικοδόμηση μιας άλλης κοινωνίας, σοσιαλιστικής, χωρίς



εκμετάλλευση και καταπίεση, προϋποθέτει την επαναστατική ανατροπή της εξουσίας της ολιγαρχίας του
πλούτου.

Στην Πολική Κίνηση που είναι ανάγκη να δημιουργηθεί, καλούνται να συμμετάσχουν ανεξάρτητοι
αγωνιστές και συλλογικότητες που επισημαίνουν τις ανεπάρκειες της Αριστεράς και αναζητούν λύση στο
σήμερα, συμμερίζονται την αγωνία για το μέλλον του λαού και του τόπου, νιώθουν την ανάγκη να
συμπράξουν με όρους ισοτιμίας, ειλικρίνειας και αλληλοσεβασμού, συμφωνούν στο χαρακτήρα του
επιδιωκόμενου μετώπου και στο περιεχόμενο του προγράμματός του και συνεπώς, αναγνωρίζουν την
αναγκαιότητα μιας τέτοιας πολιτικής κίνησης. Η Κίνηση πρέπει να έχει αυτοτέλεια στην πολιτική της και
τα μέλη της να αναπτύσσουν ενιαία πολιτική και συνδικαλιστική δράση, με δημοκρατική λειτουργία,
αιρετότητα και ανακλητότητα όλων των οργάνων.

Ο σύλλογος «Γ. Κορδάτος» αναλαμβάνει πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση της διερεύνησης της
δυνατότητας συσπείρωσης αγωνιστών και συλλογικοτήτων στη βάση μιας τέτοιας πολιτικής Κίνησης, η
οποία θα έχει δύο παράλληλους στόχους: α) να προωθήσει τη συγκρότηση ενός λαϊκού μετώπου στη βάση
ενός μεταβατικού προγράμματος που να ικανοποιεί τις επείγουσες λαϊκές ανάγκες και β) να συμβάλει στη
δημιουργία επαναστατικού κόμματος της εργατικής τάξης.
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